



Праздник новоселья
В декабре два новоселья отпразднуют вартовчане из числа детей-сирот. Квадратные метры будущие владельцы осмотрели с представителями застройщика и местной власти.



»2

Проверь задолженность
В редакцию «Варта» обратился постоянный читатель. Оплачивая взносы за капремонт с начала 2015 года, он вдруг обнаружил крупный долг. Откуда? Выясняем.



»2

Хотите в вуз?

Выпускники прошлых лет, учащиеся колледжей и техникумов приглашаются к участию в написании итогового сочинения. Узнайте сроки проведения.

»3

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ



ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

Площадка для взаимодействия общества, бизнеса и власти

Ключевым событием празднования Дня народного единства в Нижневартовске стал традиционный гражданский форум «Партнёрство – во имя будущего». И это символично, поскольку суть самого молодого государственного праздника тесно связана с идеей гражданской активности, со стремлением людей самых разных национальностей, вероисповеданий, возрастов объединиться ради общего блага.



Глава города Василий Тихонов вручает председателю некоммерческой семейной (родовой) общине коренных малочисленных народов ханты «Хунзи» Сергею Хунзи почетный диплом администрации города «Общественное признание».

Окрыл форум глава города Василий Тихонов.

- Услуги, которые вы оказываете, востребованы в нашем городе, и их необходимо развивать, - подчеркнул Василий Владимирович, обращаясь к представителям некоммерческих социально ориентированных организаций. - Площадки гражданского форума - это возможность для обсуждения общественных инициатив, интересных проектов, обмен опытом и поиск новых механизмов для решения актуальных вопросов.

К участию в форуме были приглашены гражданские активисты, некоммерческие организации, социальные предприниматели, представители бизнеса и муниципальной власти. В его рамках прошла выставка социальных проектов и услуг в социальной сфере, реализуемых некоммерческими организациями и социальными предпринимателями города. Проблемы развития социального бизнеса были обсуждены на дискуссионной площадке. По итогам работы была принята резолюция форума.

Альбина Мусина.
Фото Михаила Плещкова.

Более подробно о работе представительного собрания читайте в следующих номерах «Варта».

Судьба и Родина едины

Праздничные шествия, концерты, митинги, спортивные состязания. Нижневартовск широко отпраздновал День народного единства. Торжества по случаю памятной даты прошли в разных точках города. В полдень на площади Нефтяников состоялся праздничный концерт, подготовленный творческими коллективами Дворца культуры «Октябрь».

Под музыку, рвущуюся из динамиков, трое подростков - Даниил Слепышев, Лера Сайфутдинова и Лёня Балатский - танцевали, подпевали, размахивали шарами и флагами, заражая окружающих своей непосредственностью и оптимизмом. И хотя ребята не очень хорошо знали, с какими событиями связан День народного единства, но смысл праздника объяснили точно: «Народ в России объединился, чтобы жить дружно и вместе защищаться от врагов». К тому же выяснилось, что и семьи наших друзей могут служить примером единства: у Даниила девушка казах, у Леры в родне есть и татары, и русские, а у Леонида - украинские корни.

Студенты и преподаватели медицинского колледжа пришли одними из первых, чтобы вместе с другими вартовчанами подтвердить свою причастность к великой истории нашего Отечества. «Могу сказать, что в Нижневартовске День народного единства празднуется более масштабно. Наверное, как раз потому, что город многонациональный, и люди здесь изначально жили дружно, работали сообща», - отметил студент колледжа Тарас Дьяков.

»2

Да будет славен труд учителя!

Встретились, пообщались и даже сошлись в интеллектуальном поединке. В Центре развития образования по сложившейся традиции прошла встреча учителей-ветеранов и молодых педагогов, только-только открывших школу в новом для себя качестве. Для одних - это возможность поделиться опытом и получить заряд энергии, для других - шанс понять всю важность и ответственность выбранной ими профессии.

»4

50 малышей

одного из детских садов города приняли присягу кадетов. Дети уже могут показать строевую подготовку и замирают при команде «смирно».



Условия созданы

Развитию предпринимательства, в том числе агропромышленного комплекса, власти Нижневартовска уделяют особое внимание на протяжении многих лет. Что вполне оправдано, так как малый и средний бизнес играет важную роль в социально-экономическом развитии города. Ежегодно организуются различные мероприятия, направленные на пропаганду и стимулирование аграрного бизнеса. Всё это, вместе взятое, приносит ощущимые плоды и самим энтузиастам сельского хозяйства, и городу, и населению.

»5

Осторожно: тонкий лёд!

С наступлением холода на водоёмах Нижневартовска наблюдается становление перво леда. В это время выходить на лёд опасно. Но каждый год многие вартовчане пренебрегают мерами предосторожности и выходят на тонкий лёд, тем самым подвергая свою жизнь смертельной опасности. До наступления устойчивых морозов на водоёмах лёд ещё не прочен.

»6

Оказываем услуги по переплете медицинских карт.

Обращаться: ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-46.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 8 НОЯБРЯ							
УТРО	-13 °C	762 мм	97%	северо-западный 3-7 м/с	7.40 - 15.35	7.55	
Температура воздуха		Атмосферное давление	Влажность воздуха	Ветер	Восход - заход	Длительность	
ВЕЧЕР	-17 °C	765 мм	99%	западный 2-6 м/с	западный 13.56 - 23.16	Фаза луны	
					луна	первая четверть	



Дежурный «Варта»

Проверьте свою задолженность

В редакцию «Варты» обратился с вопросом об уплате обязательных взносов в Югорский фонд капитального ремонта наш постоянный читатель Владимир Нестеров.



«Я плачу за капремонт аккуратно, начиная с января 2015 года, перечисляю каждый месяц по 765 рублей, - рассказал Владимир Дмитриевич. - И вдруг мне прислали счёт, по которому я, оказывается, должен заплатить 3600 рублей. Откуда такая сумма? В ЖЭУ мне не ответили на этот вопрос, а на телефон «горячей линии» Югорского фонда невозможно дозвониться. Кто же мне объяснит, почему я вдруг должен заплатить за капитальный ремонт такую сумму?».

По нашей просьбе на вопрос читателя «Варты» отвечает заместитель начальника отдела по организации содержания и ремонта жилищного фонда департамента ЖКХ администрации города Ленина Дроздовская.

- Скорее всего, у Владимира Дмитриевича образовался долг по уплате взносов на капитальный ремонт, так как он начал перечислять платежи не с сентября 2014 года, как это требовалось по закону, а только в начале 2015-го, - прокомментировала вопрос нашего читателя Ленина Николаевна. - Впрочем, он может убедиться в этом с помощью Интернета, зайдя на сайт Югорского фонда капитального ремонта: www.karatemontugra.ru, чтобы найти нужную информацию. Это довольно просто. На главной странице сайта вверху нужно отыскать вкладку «Личный кабинет». Затем необходимо зарегистрироваться и ввести номер своего лицевого счёта. После этого пользователю будет предоставлена вся информация о том, какие суммы ему начислены ежемесячно в качестве взносов, какие он оплатил и каков остаток средств на сегодняшний день. Есть также графа о начислении пени. Начиная с августа 2016 года ежемесячно начисляются пени, если платёж вносится позднее 10-го числа последующего месяца. Если имеются просроченные платежи, то задолженность желательно быстрее погасить, иначе пени будут увеличиваться.

Лидия Уфимцева.

В Нижневартовске отпразднуют новоселья

С начала года в Нижневартовске квартиры получили 23 варточанина из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В декабре отпразднуют ещё два новоселья. Квадратные метры будущие владельцы осмотрели с представителями фирмы-застройщика и представителями администрации города.

Специальная комиссия, принимающая выполненные строителями работы, приглашает детей из льготной категории и их опекунов участвовать во всех этапах: от составления документации на проведение аукциона до момента заселения. Такая практика позволяет будущим владельцам заранее оценить свой жильё, посмотреть, все ли условия созданы для комфортной жизни. Кроме того, общественный контроль со стороны позволяет всем заинтересованным лицам убедиться в правильности проведённых процедур: от проведения аукциона до окончания строительства дома.

По словам представите-

ля фирмы-застройщика, все квартиры для данной категории граждан сдаются «под ключ»: с сантехническим оборудованием в кухне и санузлах, приборами учёта, электрической плитой, чистовой отделкой. Кроме того, будущие собственники получают квартиры в доме с благоустроенным двором с современной детской площадкой, в непосредственной близости к транспортной развязке и остановочному комплексу.

«Приёмка квартир осуществляется комиссионно специалистами администрации города и представителями общественности. Комиссия оценивает соотвествие квартир условиям

муниципальных контрактов. В случае обнаружения дефектов и недостатков в квартирах застройщику направляется уведомление с указанием перечня несоответствий и сроков их устранения. После устранения застройщиком всех замечаний приёмка квартир осуществляется повторно. Заключение о соответствии квартир условиям муниципальных контрактов подписывают все члены комиссии», - добавил специалист-эксперт департамента муниципальной собственности и земельных ресурсов администрации города Олег Шербаков.

В управлении по опеке и попечительству подчеркну-

ли, что предоставление квартир льготной категории граждан является государственным полномочием, которое передано для исполнения муниципалитетам. Деньги на эти цели выделяются из окружного бюджета. Ежегодно в Нижневартовске на покупку квартир для детей-сирот направляется около 100 млн рублей.

Квартиры передают собственникам по договору найма специализированного жилого помещения, срок действия которого составляет пять лет. После чего, в случае надлежащего содержания жилья и выполнения всех жилищно-коммунальных обязательств, квартиры могут быть приватизированы.

Управление по информационной политике администрации Нижневартовска.

СУДЬБА И РОДИНА ЕДИНЫ

Продолжение. Начало на стр. 1.

По словам директора учебного заведения Павла Исупова, в медицинском колледже учатся парни и девушки более 120 национальностей. «А в силу того, что медицина - особая профессия, которая требует таких качеств, как сострадание и сочувствие ко всем, независимо от национальности, поэтому своим студентам мы стараемся прививать чувство уважения ко всем людям, - подчеркнул Павел Владимирович. - И такие праздники, как День народного единства, необходимы, они напоминают всем нам, в какой великой стране мы живём и сколько испытаний народ преодолел благодаря братству и единству». Он также отметил, что преподаватели вместе со студентами постоянно принимают участие во всех городских мероприятий патриотической направленности.

Вместе с варточками торжества по случаю Дня народного единства на площади Нефтяников отмечали представители администрации города, депутаты, работники культуры, представители общественных организаций и предприятий. «Это праздник для каждого, кто любит свою семью, свою страну, кто любит наш город. Единство – великая сила, пока едины, мы непобедимы. Желаю всем счастья, добра и благополучия», - поздравил земляков председатель Думы города Максим Клец.

«Все победы в истории нашего го-

сударства достигались благодаря единению всего народа, причём это касается не только военных событий, - отметил депутат Думы Тюменской области Вячеслав Танкеев. - Примером тому служит наш родной Нижневартовск: 45 лет назад сюда приехали люди разных национальностей, различных профессий и совместными усилиями построили такой прекрасный город, которым мы теперь гордимся».

Несмотря на морозный день, народ продолжал стекаться на площадь Нефтяников, и скоро вся она заполнилась празднично настроенными людьми, большинство пришли семьёй. Площадь пестрела разноцветными шарами и флагами. Школьники, пришедшие вместе с тренерами, устроили спортивные соревнования. Представители национальных объединений организовали выставку народного творчества, экспонаты которой рассказывали о многообразии культурных традиций. А со сцены звучали мелодии и песни, знакомые каждому россиянину, в них гордость за нашу страну, и люди с удовольствием подхватывали слова, так что получился импровизированный народный хор. Неподалёку от главной сцены разместилась полевая кухня, над ней заманчиво клубился лёгкий пар. Шедрые повара угостили всех желающих рассыпчатой гречневой кашей с тушенкой и горячим чаем.

Людмила Подвойская. Фото Михаила Плещкова.



SMS от Энергосбыта - ваш персональный помощник

В «Нижневартовской Энергосбытовой компании» новая бесплатная услуга - SMS-информирование потребителей.

Клиентам предлагается подключить SMS-уведомления от Энергосбыта, что позволит в режиме реального времени получать актуальную информацию на мобильный телефон. Пока специалисты компании рассылают только уведомления о состоянии лицевого счёта. Первые такие SMS потребителям электротрансферии были

отправлены ещё в мае. На сегодняшний день количество направленных сообщений от «НЭСКО» превысило три с половиной тысячи. В ближайшем будущем клиенты Энергосбыта посредством SMS смогут не только контролировать состояние лицевого счёта, но и быть в курсе тех изменений и нововведений в отрасли, которые непосред-

ственно их каснутся, говорят специалисты компании. «НЭСКО» планирует информировать своих потребителей о планируемых отключениях, в том числе и по причине проведения планово-предупредительного ремонта электросетевого оборудования, изменениях тарифов на электрэнергию.

Для подключения услуги

НЭСКО

SMS-информирования потребителям необходимо прийти в офис компании «НЭСКО» (ул. Ленина, 34) или в «Центр энергетических услуг» ПАО «Горэлектросеть» (ул. Северная, 54-а, стр. 1) и заполнить заявление - дать согласие на получение информации посредством мобильной связи. Новыми услугами уже пользуются более 700 потребителей.

Пресс-служба «НЭСКО».



Есть только одно место, где ты появился на свет

На протяжении трёх выходных дней с лучшими хореографическими, музыкальными номерами и театральными постановками на концертные площадки вышли творческие коллективы Дворца культуры «Октябрь», Центра национальных культур. При заполненном зале во Дворце искусств состоялся праздничный концерт «Мы - россияне», посвящённый Дню народного единства.

Почти сорок лет живёт в Нижневартовске семья Людмилы Кириченко, здесь выросли её дети и внуки. По мнению Людмилы Петровны, самое главное, что в нашем городе нашли свою судьбу люди самых разных национальностей, и теплая дружба между всеми варточками компенсирует здешний холодный климат.

Шестидесятний Данил по-взрослому рассудил, что День народного единства - это когда все вместе делают что-то одно. А ещё мальчик хотел бы, чтобы рядом сидели папа и мама, но они в этот день работали, поэтому на концерт он пришёл с девушкой Виктором и бабушкой Галиной.

Третий звонок, в зале гаснет свет и звучат аплодисменты зрителей. На боковых экранах - кадры исторических кинолент, в гуще народа узнаваемые личности: князь Владимир, Минин и Пожарский, Кутузов и Суворов, лидеры советской эпохи, герои великих строек.



Торжества по случаю Дня народного единства продолжались в городе всю предыдущую неделю. Интересно провели время посетители краеведческого музея и городских библиотек.



Людмила Подвойская. Фото Михаила Плецкого.

Хотите В вуз?

Выпускники прошлых лет, обучающиеся колледжей и техникумов приглашаются к участию в написании итогового сочинения (изложения) по желанию.

Сроки проведения итогового сочинения (изложения):
- 7 декабря 2016 года (регистрация участников завершается 23 ноября 2016 года);
- 1 февраля 2017 года (регистрация участников завершается 18 января 2017 года);
- 3 марта 2017 года (регистрация участников завершается 19 апреля 2017 года).

Заявления на участие в написании итогового сочинения (изложения) принимаются в департаменте образования администрации города по адресу: улица Дзержинского, 15, каб. №307 с 9 до 13 и с 14 до 17 часов. Заявителям необходимо предоставить документ, удостоверяющий личность, и документ об образовании (аттестат). Обращаем внимание, что оригинал иностранного документа об образовании предъявляется вместе с заверенным в установленном порядке переводом. Дополнительную информацию можно получить по телефону 43-75-81.

Департамент образования администрации города.

ОДИН ДВОР - ОДНА СЕМЬЯ



Громкая музыка, мультипликационные герои-зазывалы, горячий чай и ароматная выпечка. Праздник народного единства с традиционных городских площадок шагнул в люди и прошёлся по микрорайонам.

Пятничным днём жители Восточной части города не сразу поверили в увиденное: на градуснике мороз в минус 20, а за окнами толпа ребятишек отплясывает под бодрые ритмы детских песенок. Оценить масштабы гуляния и стать частью большой, но дружной семьи смогли в этот день все желающие.

Танцы, юмористические конкурсы, фото с любимыми героями русских сказок. Замёрзнули или заскучать у участников мероприятия не было ни времени, ни возможности. Кружка в хороводе, вспоминая украинские, татарские и русские народные песни, мамы, папы, бабушки и дедушки точно по плану волошили неприменимую праздничную площадку стали стекаться жильцы близлежащих домов и жители других микрорайонов.

родов и совместном времяпрепровождении в кругу самых родных и близких.

- Праздник для нас - лишь повод собрать на одной игровой площадке жильцов сразу нескольких домов, - отмечает генеральный директор УК «Пирс» Андрей Шипицкий, - с целью донести до каждого, что все мы, по сути, одна большая и дружная семья. А вместе и радоваться веселее, и в трудной ситуации друг другу помочь проще и легче.

Быть частью чего-то шумного и яркого всегда интереснее, чем наблюдать за происходящим со стороны или из собственных окон. Вот почему за несколько минут на импровизированную праздничную площадку стали стекаться жильцы близлежащих домов и жители других микрорайонов.

- Пришли с дочкой на звуки музыки, - признаётся Ламия Ибрагимова. - Как мне кажется, отличная идея организации свободного времени как для детей, так и для их родителей. Жаль, мы с Миланой маленькие пока, чтобы в полную силу принимать в празднике участие, - смеётся наша собеседница, - но что мешает радоваться за других?

Горячий чай согревал руки, весёлые конкурсы - душу, а общее ощущение праздника, уверена, все участники мероприятия сохранили ещё в течение выходных. В семье, как водится, «за» любой повод собраться вместе. А так как на очереди самый сказочный день в году, в УК «Пирс» уже пообещали жителям новостроек помочь в создании волшебного предновогоднего настроения.

Марина Фетисова. Фото автора.

Блиц-опрос

Чувства народные

Немало государственных праздников России связано с объединением народа ради свершения великих дел. Мы спросили варточан, какие чувства у них вызывает День народного единства.



Пётр Симонов,
бывший военный:

- На мой взгляд, то, что в 17 веке всего два человека смогли создать народное ополчение - заметьте, народное! - и освободить Московское княжество от иностранных захватчиков, достойно того, чтобы мы об этом помнили. Думаю, День народного единства по значимости должен стоять в одном ряду с такими великими праздниками, как победа над Наполеоном и победа в Великой Отечественной войне. Нам нельзя забывать, что без единства народу не выстоять перед политическими и экономическими кризисами.

Елена Деркович,
преподаватель:

- Праздник достойный нашего народа. Мне кажется, отмечать его можно более масштабно, например, организовать шествие с плакатами о великих народных свершениях, или массовые спортивные мероприятия, посвящённые этому событию. Провести молодёжные интеллектуальные шоу, в школах - викторины, конкурс сочинений на эту тему. Есть много возможностей, которые можно использовать для возрождения памяти народной.

Анна Раманчина,
домохозяйка:

- Мы должны гордиться своей причастностью к великому народу. Будь ты хоть татарин, хоть армянин, хоть кто - если у тебя российский паспорт, за границей ты для всех русский. По себе знаю.

Владимир Прокопенко,
пенсионер:

- Люблю копаться в исторических фактах, поэтому знаю, что data связана с событиями 1612 года, когда 4 ноября (22 октября по старому стилю) Москва была освобождена от иностранного владычества. А причиной интервенции стал распад единого государства после смерти Ивана Грозного, когда царская династия прервалась и появились всякие самозванцы. Русичи долго терпели, пока купец Козьма Минин и князь Дмитрий Пожарский не собрали народное ополчение и освободили Московский Кремль. А идея отмечать эту дату принадлежит Межрелигиозному совету России.

Людмила Подвойская.



ДА БУДЕТ СЛАВЕН ТРУД УЧИТЕЛЯ!



Л. Сенина и О. Козлова.

Встретились, пообщались и даже сошлись в интеллектуальном поединке. В Центре развития образования по сложившейся традиции прошла встреча учителей-ветеранов и молодых педагогов, только-только открывших школу в новом для себя качестве. Для одних - это возможность поделиться опытом и получить заряд энергии, для других - шанс понять всю важность и ответственность выбранной ими профессии.



Молодое поколение нижневартовских педагогов.

Своё начало история нижневартовского образования берёт с 1926 года прошлого века. Тогда-то на улице Первойской появилась первая сельская школа. По воспоминаниям ветеранов-первоходцев, уроки проводили в неотапливаемых помещениях под тусклый свет керосиновой лампы. С превращением села в рабочий посёлок нефтяников заметно вырос поток приезжих семей с детьми. По словам старожилов, количество учащихся в классах достигало 40–50 человек. Катастрофически не хватало помещений и даже парт. Но гордостью образовательной системы мы уже тогда были педагоги. Все – специалисты с высшим образованием, среди них встречались даже выпускники столичных университетов.

Свой трудовой путь Людмила Сенина начала с должности учителя иностранных языков. В 1988 году уже в статусе директора принимала 515 первых учащихся школы №25. Об этом событии, как и о том, что из рук московских строителей принимала символический ключ от нового здания школы, она вспоминает всякий раз, попадая

в музей Центра развития образования, в стенах которого можно проследить весь путь становления образовательного процесса столицы Самотлора.

– Целый калейдоскоп фотовоспоминаний, знаменных событий и наград, – отдаёт должное тематической экспозиции Людмила Константиновна. – Особого внимания заслуживает портретная галерея, насчитывающая порядка семидесяти фотографий. Это наглядное пособие нашей системы образования. Люди, заслужившие не только авторитет коллег, но и ставшие для многих примером для подражания.

В этот день, неожиданно для себя, председатель городской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Людмила Сенина тоже вошла в историю. В торжественной обстановке, под аплодисменты юных коллег и приветственным временем товарищи ей и ещё шести заслуженным работникам образования вручили именные сертификаты, подтверждающие факт, что отныне их фа-

милии занесены в Книгу Почёта ветеранов педагогического труда Нижневартовска.

– Такой чести удостаиваются люди, отдавшие народному образованию не один год своей жизни, – радуется за коллегу ветеран педагогического труда, в прошлом учитель русского языка и литературы Эльвира Полякова. – Талантливые учителя, воспитатели, творческие наставники. Те, кто день за днём вкладывали душу в воспитание молодёжи. Те, чьи опыт работы был растиражирован и им пользуется новое поколение педагогов.

Идею проведения встреч людей разных поколений старшие товарищи предложили активной молодёжи четыре года назад. С тех пор это стало добродой традицией – в начале нового учебного года делиться друг с другом творческими планами, поддерживать в начинаниях и давать дельные советы.

– В основе таких встреч незримая связь поколений, – отмечает директор департамента образования администрации города Ольга Козлова. – Возможность встретиться и

поговорить с участниками событий, для молодого поколения уже ставших историей. Передача бесценного, на мой взгляд, опыта и житейской мудрости от ветеранов профессии к молодым приемникам. Приятно, что обе стороны готовы к диалогу: одни – с удовольствием делятся знаниями, другие – с благодарностью их принимают.

От слов, как водится, перешли к делу, а точнее к увлекательной игре на эрудицию. И здесь-то поколение ветеранов преподнесло молодёжи важный урок на будущее – учиться и узнавать что-то новое учителю необходимо на протяжении всей своей жизни. Тогда и школьный предмет он будет преподносить неординарно, и интерес воспитанников к нему, как педагогу, не угаснет. Свидетельство тому разгромный счёт 14:8 в пользу наставников. Как признались победители, молодые коллеги проявили себя достойными соперниками и эрудированными людьми, а значит, за будущее системы образования Нижневартовска волноваться не стоит – оно в надёжных руках!

Блиц-опрос

Почёт - ветеранам, а дорогу - молодым

Мудрость и молодость, опыт и новаторство. Они всегда идут рука об руку, но только в tandemе эта комбинация срабатывает на все сто процентов. Системы образования в Нижневартовске бережно относятся к сохранности и соблюдению традиций, вместе с тем на общегородском уровне приветствуются и всячески поддерживаются инновационные идеи, призванные изменить привычную форму образовательного процесса. Что нового хочет внест в образ учителя молодёжь и как на это смотрят ветераны, мы и решили выяснить.



Владислав Забалуев, педагог-организатор школы №8:

– На себе чувствую важность переходного момента, так сказать, смены поколений. Для старших коллег мы – продолжатели традиций, нам помогают, нас оберегают, с нами делятся опытом и знаниями. Но чтобы найти в учительстве себя, занять свою нишу, важно понять и принять факт, что как бы ни менялись со временем школа и школьники, автограф педагога – превыше всего. Минимальная разница в возрасте, общие интересы помогают разнообразить формы подачи школьного предмета, заинтересовать своих учеников, завладеть их вниманием, а стало быть, добиться взаимодействия.



Людмила Реченко, почётный работник общего образования РФ:

– У современной молодёжи, пришедшей в профессию, намного больше возможностей для самовыражения. Слэты, форумы, конференции, возрождение системы наставничества. Сейчас главное определиться с направлением, в остальном помогут и подскажут. То, о чём не стоит забывать – что именно от учителя, от его профессиональных и общечеловеческих качеств во многом зависит дальнейшая судьба человека. Принимая ученика как пустой сосуд, вы должны наполнить его до краёв не только глубиной знаний, но и духовной щедростью.



Владислав Войтенко, учитель экономики гимназии №2:

– Как молодое поколение педагогов, мы разделяем со своими учениками одну культурную эпоху. Нам проще быть ближе к детям, понимать, о чём они говорят, что их волнует. В моём случае стартовой темой урока вполне может стать недавно вышедший на экраны фильм или впечатление от прочитанной накануне книги. Через общие интересы намного проще заслужить доверие.



Эльвира Полякова, ветеран педагогического труда:

– Если человек в профессии неслучайный, то он оставляет в жизни своих учеников яркий след, в каждого вкладывает душу. Педагог – это не должность, а призвание. Воспитание молодёжи не входит в твои обязанности, это становится твоим долгом. И ошибки здесь непоправимы.

Марина Фетисова. Фото Михаила Плещко.



УСЛОВИЯ СОЗДАНЫ - РЕЗУЛЬТАТЫ ЕСТЬ

Развитию предпринимательства, в том числе агропромышленного комплекса, власти Нижневартовска уделяют особое внимание на протяжении многих лет. Что вполне оправдано, так как малый и средний бизнес играет важную роль в социально-экономическом развитии города. Ежегодно организуются различные мероприятия, направленные на пропаганду и стимулирование аграрного бизнеса. Инвестиции на развитие предпринимательства и производство местной продукции направляют и правительство Югры, и администрация Нижневартовска. Всё это, вместе взятое, приносит ощущимые плоды и самим энтузиастам сельского хозяйства, и городу, и населению.



Людмила Подвойская, по материалам управления по потребительскому рынку администрации Нижневартовска. Фото Михаила Плещко.

ЮГРУ ПОСЕТИЛА ДЕЛЕГАЦИЯ ИЗ НОВОСИБИРСКА

Новосибирская делегация с 17 по 21 октября 2016 года побывала в городах Сургут, Нефтеюганск, Когалым, Лангепас, Мегион, Нижневартовск в рамках ставших уже традиционными Дней делового и экономического сотрудничества «Новосибирск - Север». Мэрия города Новосибирска уделяет большое значение расширению торгово-экономического сотрудничества и развитию межрегиональных связей, используя уже достигнутые результаты, инвестиционные и инновационные возможности Новосибирска, укрепляя имеющиеся и устанавливая новые интеграционные связи.



ООО «Югорский клуб выпускников президентской программы подготовки управленческих кадров»

1615

Субсидии, гранты, иные виды финансовой помощи, конечно же, способствуют появлению новых и расширению существующих фермерских хозяйств. Сегодня в агропромышленный комплекс Нижневартовска входят 47 предприятий местной пищевой промышленности и 26 сельскохозяйственных товаропроизводителей. Благодаря этому у вартовчан большой выбор местной продукции.

«Нижневартовские аграрии выпускают в широком ассортименте мясные и колбасные изделия, замороженные полуфабрикаты, хлебобулочные и кондитерские изделия, рыбную продукцию. На прилавках магазинов представлены свежие овощи, мясо и молочные продукты от фермеров. Ежегодно появляются новые товары. Например, в этом году запущен цех по выпуску молочной продукции для детей, и скоро мамы и папы смогут покупать детское питание, где на баночках написано «сделано в Нижневартовске». А молодые предприниматели освоили производство новых сортов хлеба. Объем выпускемой местной продукции ежегодно увеличивается, что, безусловно, радует и муниципальные власти, и наших горожан, - с удовольствием отметил достижения местных товаропроизводителей председатель городской Думы Максим Клец. - Хочу также напомнить, что несколько лет назад депутаты фракции «Единая Россия» стали инициаторами акции «Выбирай российское - покупай нижневартовское», мы намерены и впредь продолжать её».

По информации управления по потребительскому рынку, в этом году фермеры вырастили 430 тонн картофеля, что в 2,3 раза больше прошлогоднего урожая. Выдали в розницу яйца 14,2 млн штук, что 7,2% больше аналогичного периода прошлого года. Валовый надой молока составил 376 тонн, производство мяса - 1040 тонн, выпустили около 950 тонн рыбной продукции и 791 000 банок рыбных консервов. Цифры красноречиво говорят о том, что в Нижневартовске созданы благоприятные условия для устойчивого развития сельского хозяйства, рыбной отрасли города и повышения конкурентоспособности местной продукции.

26 сельскохозяйственных товаропроизводителей

входят в агропромышленный комплекс Нижневартовска.



Деньги работают на местный агропром

Администрация города Нижневартовска при поддержке правительства автономного округа активно инвестирует в развитие сельского хозяйства, содействуя тем самым выполнению важных государственных задач по импортозамещению продуктов питания. По мнению специалистов, наиболее эффективными являются прямые субсидии на развитие материально-технической базы, на приобретение репродуктивных животных, на содержание маточного поголовья скота. Это подтверждает многолетняя практика.

В рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории города Нижневартовска на 2016-2020 годы» 9 товаропроизводителей получили денежные гранты на сумму 577 тысяч рублей. Более 96 млн рублей составила поддержка другим 11 производителям сельхозпродукции, предоставленная из средств муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса на территории города Нижневартовска на 2016-2020 годы». Таким образом, за девять месяцев 2016 года двадцати предпринимателям оказана финансовая поддержка на общую сумму более 98 млн рублей.

Если говорить о перспективе, общий объем финансирования муниципальной программы на 2016-2020 годы составляет более 182 млн рублей.

Постоянное внимание со стороны местной власти и чёткая система поддержки органами государственной власти, направленная на развитие агропромышленного комплекса, дает сельхозпроизводителям стимул для дальнейшего расширения производства. Это особенно важно, так как развитие агропромышленного комплекса на территории Нижневартовска является одним из основных элементов обеспечения продовольственной безопасности города.

Оператором и помощником по организации мероприятий выступило ООО «Югорский клуб выпускников президентской программы подготовки к управлению кадров».

Делегация, в состав которой вошли: начальник отдела выставочной деятельности, международных и межрегиональных связей департамента промышленности, инноваций и предпринимательства мэрии г. Новосибирска Олег Реутов, руководители и топ-менеджеры новосибирских предприятий и научно-производственных фирм, встретилась с руководством северных городов и представителями предприятий Югры.

Представители новосибирских предприятий презентовали свою продукцию и услуги, среди которых можно отметить, например, компанию «Роса», занимающуюся производством систем очистки воды, и фирму «Комбест», которая представила новосибирское оборудование по беспрецедентной замене старых систем

водоснабжения и канализации. Свои разработки представили также компании: «Сибстронг», «РедСис», «Атлант-Н», «Преферент», Институт горного дела СО РАН, «Инверсия-Сенсор», Новосибирский завод конденсаторов, Новосибирский государственный архитектурно-строительный университет, который представил проектирование и планирование теплоснабжения, обследование и снижение теплопотерь и многое другое и НОУ ДПО «Институт закупок».

Все предприятия города Новосибирска нашли в Ханты-Мансийском автономном округе партнёров, заинтересованных в своих разработках, а также в выпускаемой продукции.

Реализован в жизнь очередной проект - Дни делового и экономического сотрудничества «Новосибирск - Север», и завершился успешно. Верим, что сотрудничество между нашими регионами продолжится, и мы ждём новосибирскую делегацию вновь.

Максим Лацио, генеральный директор

1615



ОСТОРОЖНО: ТОНКИЙ ЛЁД!

С наступлением холода на водоёмах Нижневартовска наблюдается становление перволеды. В это время выходить на поверхность льда крайне опасно. Но каждый год многие варточане пренебрегают мерами предосторожности и выходят на тонкий лёд, тем самым подвергая свою жизнь смертельной опасности.

До наступления устойчивых морозов на водоёмах лёд ещё не прочен. Скреплённый вечерним или ночным морозом, он способен утром выдерживать небольшую нагрузку, но днём под лучами солнца становится пористым и очень слабым. Опасность провалиться под лёд РЕАЛЬНА.

Когда лёд становится прочным и безопасным?

Лёд становится прочным только после того, как установятся непрерывные морозные дни. Но даже при кратковременной оттепели лёд теряет прочность и появляется хрусталь. Если более трёх дней температура воздуха держится выше 0 градусов, то прочность льда снижается на 25%.

Безопасным для человека считается лёд толщиной не менее 10 см, пешие переправы считаются безопасными при толщине льда 15 см и более.

Внимание! Толщина льда на водоёме не везде одинакова:

- в устьях рек и притоках прочность льда ослаблена;
 - лёд непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей, там, где растут камыш, тростник и другие водные растения, в местах слива в водоёмы тёплых вод из канализационных стоков, на глубоких и открытых для ветра местах, у болотистых берегов, под мостами, в узких протоках.
- Опасно ходить по льду, покрытому снегом (снег, выпавший на только что образовавшийся лёд, помимо того, что маскирует полыньи, ещё и замедляет рост толщины льда).

Как определить прочность льда?

Прочность льда можно определить визуально: прозрачный лёд голубого или зелёного цвета - прочный, если лёд белого цвета - прочность его в 2 раза меньше. Серый, матово-белый или с желтоватым оттенком лёд ненадёжен. Такой лёд обрушивается без предупреждающего потрескивания.

Правила поведения на льду

- нельзя выходить на лёд в тёмное время суток и при плохой видимости (туман, снегопад, дождь);
- при переходе через реку или озеро пользуйтесь ледовыми переправами, протаренными тропами;
- не проверяйте прочность льда ударом ноги. Если после первого сильного удара полено или лыжной палкой появляется вода - это означает, что лёд тонкий и по немуходить нельзя. В этом случае следуэт немедленно вернуться по своему же следу к берегу скользящими шагами, не отрывая ног от льда и расставив их на ширину плеч, чтобы нагрузка распределялась на большую площадь;
- при переходе водоёма группой необходимо соблюдать расстояние друг от друга в 5-6 м;
- замёрзшую реку (озеро) лучше перейти на лыжах, при этом:
 - крепления лыж расстегните, чтобы при необходимости быстро ихбросить;
 - лыжные палки держите в руках, не накидывая петли на кисти рук;
 - если есть рюкзак - повесьте его на

Строгое выполнение данных рекомендаций поможет жителям города избежать несчастных случаев на тонком льду. В случае возникновения чрезвычайной ситуации немедленно звонить по телефону 112.

МКУ города Нижневартовска «Управление по делам ГО и ЧС».

ПОМНИ, ЧЕМ РИСКУЕШЬ

Жителям и гостям Нижневартовска напоминают о недопущении проявления экстремизма, а также об ответственности за данный вид деятельности.

Ответственность

за экстремистскую деятельность:

Административная ответственность предусмотрена за совершение правонарушения экстремистского характера:

- пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символов;
- производство и распространение экстремистских материалов;
- нарушение законодательства о свободе совести, свободе вероисповедания и о религиозных объединениях;
- незаконные действия по отношению к государственным символам Российской Федерации;
- нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования;
- организация деятельности общественного или религиозного объединения, в отношении которого принято решение о приостановлении его деятельности.

Уголовная ответственность предусмотрена за совершение противоправных действий экстремистской направленности, к числу которых относятся преступления, совершенные по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды:

- статья 105 -убийство;
- статья 111 - умышленное причинение тяжкого вреда здоровью;
- статья 116 - побои;
- статья 117 - истязание;
- статья 119 - угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью;
- статья 136 - нарушение равенства прав и свобод человека и гражданина;
- статья 148 - воспрепятствование осуществлению права на свободу совести и вероисповеданий;
- статья 149 - воспрепятствование проведению собрания, митинга, демонстрации, шествия, пикетирования или участию в них;
- статья 150 - вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления;
- статья 212 - массовые беспорядки;
- статья 213 - хулиганство;
- статья 214 - вандальism;
- статья 239 - организация объединения, посягающего на личность и права граждан;
- статья 243 - уничтожение или повреждение памятников истории и культуры;
- статья 244 - надругательство над телами умерших и местами их захоронения;
- статья 280 - публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности;
- статья 281 - диверсия;
- статья 282 - возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства;
- статья 282.1 - организация экстремистского сообщества;
- статья 282.2 - организация деятельности экстремистской организации;
- статья 357 - геноцид.

Это важно:

- Не участвуйте в митингах, собраниях, демонстрациях, шествиях, акциях протеста, флешмобах и других массовых мероприятиях, проводимых с использованием лозунгов, провоцирующих национальную, религиозную или социальную рознь.

- Не вступайте и не сотрудничайте с организациями, движениями, праворадикальными группами, молодёжными субкультурами, пропагандирующими расизм, национальное превосходство, ненависть, антисемитизм и ксенофобию, призывающими к действиям неповиновения, силовые методы решения национальных, религиозных и социальных проблем.

- Не проходите мимо нарисованной нацистской свастики, этнических оскорблений, символов насилия, проявляющей активную гражданскую позицию, разъясните своим друзьям, одноклассникам, знакомым вред и опасность подобных «рисунков», сообщайте о фактах экстремистской деятельности в правоохранительные органы.

- Категорически отмежевайтесь от организаций, которые привлекают несовершеннолетнюю молодёжь для проведения действий экстремистского характера.

- Не откликайтесь на различные призывы и уговоры в сетях Интернета к участию в различных экстремистских акциях, публичных оскорблений, мероприятий по поддержке националь-экстремизма и противоправных действий.

- Изучайте законы, направленные на противодействие экстремистской деятельности, разъясняйте молодёжи правовые последствия преступлений на почве этнического, религиозного и политического экстремизма.

- Будьте вежливы во взаимоотношениях с молодёжью разных национальностей и вероисповеданий, не допускайте оскорблений и противоправных действий по отношению к трудовым мигрантам и членам их семей.

Прокуратура города Нижневартовска предупреждает об административной и уголовной ответственности за распространение экстремистских материалов (в том числе в сети Интернет), размещение фашистской свастики.

Телефоны для сообщения фактов экстремистской деятельности:

прокуратура города Нижневартовска 49-89-13;
УМВД России по городу Нижневартовску 49-36-48;
Центр по противодействию экстремизму 49-36-07;

отдел по вопросам общественной безопасности администрации города 42-28-42.

Межведомственная комиссия
по профилактике экстремизма в городе Нижневартовске.

Приложение к постановлению председателя Думы города Нижневартовска от 02.11.2016 №2

Порядок

внесения проектов правовых актов председателя Думы города Нижневартовска

1. Общие положения

1. Настоящий Порядок внесения проектов правовых актов председателя Думы города Нижневартовска (далее – Порядок) определяет требования к внесению и оформлению проектов муниципальных правовых актов председателя Думы города Нижневартовска (постановления и распоряжения) (далее – проект), перечень и форму прилагаемых к проекту документов.

2. При внесении проектов в Думу города Нижневартовска (далее – Дума города) субъекты правотворческой инициативы, установленные статьей 35 Устава города Нижневартовска, представляют следующие документы:

1) сопроводительное письмо на имя председателя Думы города, подписанное субъектом правотворческой инициативы (кроме случаев подготовки проекта аппаратом Думы города);

2) лист согласования проекта по форме, согласно Приложению 1 к настоящему Порядку;

3) проект, подготовленный в соответствии с требований, установленных настоящим Порядком;

4) заключение счетной палаты города Нижневартовска (далее – счетная палата) на проект по вопросам, отнесенным к полномочиям счетной палаты федеральными законами, Уставом города Нижневартовска и Положением о контрольно-счетном органе муниципального образования – счетной палате города Нижневартовска;

5) электронная версия вышеуказанных документов, которая должна соответствовать представленному тексту проекта на бумажном носителе.

3. В Думе города разработчиками проектов могут быть руководитель аппарата Думы города, начальники отделов и служб Думы города, председатель счетной палаты или уполномоченное лицо.

4. Ответственность за соответствие текста проекта на бумажном носителе и представленной электронной версии несет разработчик, внесший проект.

5. Проекты правовых актов оформляются на бланках постановлений и распоряжений председателя Думы города, утвержденных правовым актом председателя Думы города.

2. Порядок согласования проекта

1. Проект подлежит согласованию в Думе города:

1) начальником экспертизно-правового отдела;

2) начальником отдела или службы, в случае, если проект затрагивает вопросы по

к Порядку внесения проектов правовых актов председателя Думы города Нижневартовска

СОГЛАСОВАНИЕ ПРОЕКТА

постановления (распоряжения) председателя Думы города Нижневартовска

Наименование проекта: _____

Проект подготовлен: _____ (Ф.И.О., должность лица, ответственного за подготовку, телефон)

Должность	Ф.И.О. визирующего проект	Краткое содержание замечаний	Подпись, дата. Замечание устранено
Руководитель аппарата			
Начальник экспертизно-правового отдела			
*			
**			

Перечень основных мероприятий муниципальной программы «Электронный Нижневартовск на 2014-2016 годы»

Таблица 4

№ п/п	Основные мероприятия муниципальной программы (связь мероприятий с показателями муниципальной программы)	Цель: создание условий для повышения качества жизни населения города, совершенствование системы муниципального управления на основе применения информационно-коммуникационных технологий	Ответственный исполнитель/сополнители муниципальной программы	Источники финансирования	Финансовые затраты на реализацию муниципальной программы (тыс. руб.)			
					всего	в том числе по годам:	2014 год	2015 год
Задача 1. Модернизация, развитие и поддержка инфраструктуры для реализации проектов электронного правительства								
1.1.	Модернизация, развитие и поддержка инфраструктуры органов местного самоуправления (показатели 1, 2, 14)	управление по информационным ресурсам администрации города; муниципальное казенное учреждение «Управление материально-технического обеспечения деятельности органов местного самоуправления города Нижневартовска»		бюджет города	49 817	15 973	13 145	20 699

Окончание на стр. 9.

